

## 亚洲文化合作论坛发表文化合作安排声明（附图）

\* \* \* \* \*

由民政事务局主办的「亚洲文化合作论坛 2009」今日（十月八日）在九龙公园香港文物探知馆正式开幕。参与论坛的亚洲国家文化部长和高级官员，就多个有关文化艺术发展，以及促进区内文化合作的议题进行讨论，并达成共识，同意发表文化合作安排声明。

参与今年亚洲文化合作论坛的亚洲国家包括中国、印度、日本、韩国、马来西亚、菲律宾、新加坡、泰国及越南。

民政事务局自二〇〇三年起举办亚洲文化合作论坛，藉此促进区内文化合作，包括加强各地政府之间的联系，推动私营企业在文化及创意产业方面的措施，以及提升香港作为亚洲文化创意之都的形象。

今届是香港第六次主办亚洲文化合作论坛，论坛的主题是「文化亚洲人」，并首次让本地文化界及持份者参与首部分的座谈会，与在座的文化部长及高级官员交流意见。与会者以「生活艺术 艺术生活」为题，发表演讲，并接受公众提问。

民政事务局局长曾德成致辞时表示，由于东方文化体系的综合思维模式，亚洲文化有更大的包容性，对外来的文明更加愿意吸收、学习。以香港为例，香港的迅速崛起，就是中西文化荟萃的结果。

他说：「凭着我们充满活力和多元的文化，以及在亚洲独特的地理位置，我们的愿景是透过在优质海滨地带发展一个大规模的文化区，将香港推动成为一个国际文化之都。西九文化区将是一个占地四十公顷的综合文化艺术区，政府已一笔过拨款 216 亿港元发展有关项目。」

亚洲各国的文化部长及高级官员今日在联席会议后，发表文化合作安排声明，承诺致力推行下列五个范畴的工作：

- (一) 继续提供机会，让所有人体验艺术，发挥个人的文化潜能；
- (二) 加倍重视文化对经济的推动作用，营造有利文化创意企业及产业发展的环境；
- (三) 继续支持本地及全球文化对话，尽力促进区内文化自由交流；
- (四) 优先看待文化遗产的保育；及
- (五) 鼓励民众，尤其是年轻一代发挥创意。

为加快落实文化合作安排声明，各国代表承诺遵照上述原则，继续在亚洲文化合作论坛成员之间，全力推广及协调文化节目及活动。

今日下午，国家文化部部长蔡武博士，以及各省市区、特区文化领导亦举行了会议，就「文化承传与创新」进行交流。

明日及星期六（十月九日至十日）一连两日，民政事务局与文化艺术团体将在香港演艺学院戏剧院合办公开论坛，三个专题项目分别为「国际交流及推广——表演艺术的视点」、「与艺术连线」及「动感亚洲：亚洲动画在国际定位的发展趋势」。

完

2009年10月8日（星期四）

香港时间18时39分

